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TRABAJO PRACTICO 2

Calculo de Desplazamientos en Estructuras Isostaticas

Problema 1:
Calcular, aplicando el TTV, los siguientes desplazamientos:
a) Los desplazamientos verticales de los puntos B y el punto en donde esta
aplicada la carga P1, dicha carga esté en el centro del tramo CD
b) El giro relativo del punto B
c) El giro absoluto de la seccién D
d) Trazar Elastica Aproximada.
e) Verifique el resultado obtenido en el inciso b), calculando primero el giro
absoluto a la derecha de B y luego el giro absoluto a la izquierda de B.

El material de la viga es Hormigén (E=1500 kN/cm?) y la seccién transversal
es de forma rectangular con b =20 cmy d = 60 cm.

g=12 kN/m; P1 =40 kN; P2 =25 kN; M=35kNm; a=4m;b=15myc
=2,5m.

Problema 2:

Para el pértico de la figura con los siguientes datos
g=10KkN/m; P=55kN;L=4,0m; H1 =3,5m; H2 =2,5m.
Calcular aplicando el TTV:

a) El desplazamiento vertical del punto C

b) El giro del punto A

c) El giro relativo de las secciones a ambos lados de la articulacion del
punto D.

d) Trazar Elastica Aproximada.

e) Podria decir cual es el valor del ABas sin tener que realizar ningun
calculo. Solo usando los valores de desplazamientos obtenidos
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anteriormente

Considere una seccion transversal cuadrada de 6” de base y 6” de altura
atil. EI Material de la Viga es Madera (E=110.000 MPa).
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Problema 3:

Dada la viga Gerber del problema 1, sometida en este caso a una variacion
térmica de ti = +18°C y ts = -18°C en el tramo AB (desde el apoyo doble hasta
la rticulacion). Obtener mediante conceptos de elastica de deformacion y
calculos geométricos:

a) El desplazamiento vertical del punto B

b) El giro relativo de las secciones a ambos lados de la articulacion del

punto B
c) El giro absoluto de la seccién C.
d) Trazar de manera aproximada la elastica de deformacién.

Considere los mismos datos que en el problema anterior y un coeficiente de
dilatacién térmica de a = 1,15 x 10° 1/ °C.

Problema 4:

Dada la viga Gerber del problema 2
a) Verificar los desplazamientos obtenidos en el problema 3, mediante el
calculo de los mismos por el TTV.
b) Repetir el calculo por el TTV cuando la variacién térmica actla en toda
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la viga.
c) Trazar de manera aproximada la elastica de deformacién para este
altimo caso.
Problema 5:

Dado los pdérticos con esquemas de vinculos distintos, considerando para
ambos casos una seccién rectangular de 30cm x 20cm y un médulo de
elasticidad de 150 kN/cm?, calcular:

a) Para ambos esquemas de vinculos el desplazamiento horizontal del
Punto C. ¢Cual de ambos esquemas resulta mas conveniente a fin de
minimizar el desplazamiento?

b) Para ambos poérticos, calcular usando el TTV, el giro absoluto en la seccién

D

Esguema de vinculos 1

Esguema de vinculos 2
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Utilizar los siguientes datos
. q =10 kN/m; Ph =60 kN; h1 =3 m; h2 =2,0 m; L1=3,5 m; L= 1,5m m; M = 35
KNm.

Problema 6:

a) Dimensione la estructura de la figura bajo la accion de las cargas
horizontales y verticales. Considerando la barra mas solicitada para el
dimensionamiento. utilice un perfil de acero tipo cafio estructural
cuadrado y disponga el mismo perfil en todas las barras. Aplicando el
TTV calcule los desplazamientos verticales y horizontales de los nudos
Cy F. El médulo de elasticidad del material es E = 2100 kN/cm?

Pv= 15 kN;Pn1 = 45 kN; Ph2 =30 kN; a = 1,5 m.
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b) Considere que la estructura reticulada esta conformada por un perfil
cafio estructural 80x80x3.2 en todas sus barras. Calcule los
desplazamientos verticales de los puntos en donde estan aplicadas las
cargas puntuales. Considere un moédulo de elasticidad de E=2100

kN/cm?
P=30kNya=12m
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